

# 中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2022 年第 28 期（总第 121 期）

中地大关工委编

2022 年 11 月 28 日

## 校关心下一代工作委员会召开 “学习贯彻党的二十大精神银龄宣讲团” 集体备课研讨会



11月25日下午，我校关工委在校老年活动中心201会议室，召开了“学习贯彻党的二十大精神银龄宣讲团”集体备课研讨会，就党的二十大精神宣讲工作进行研讨和部署。校关工委常务副主任、原校长张锦高，校关工委副主任、原副校长杨昌明，校关工委副主任、原校党委副书记丁振国，宣讲团成员、原校党委书记郝翔，宣讲团成员、原校党委副书记朱勤文，校关工委办公室主任、离退休工作党委书记李门楼，校关工委委员、离退休工作处处长蔡楚元，校关工委全体老同志委员参加了会议。特邀校马克思主义学院教授、博士生导师、湖北省党的二十大精神“百名马克思主义学者宣讲队”成员高翔莲和校马克思主义学院教授、博士生导师、党史学习教育实践活动湖北省委宣讲团成员傅安洲参加研讨会并做辅导报告。会议由张锦高主持。



首先，高翔莲教授根据自己多年宣讲马克思主义理论和中国共产党大政方略的经验体会，围绕银龄宣讲团如何利用自身优势进行党的二十大精神宣讲，提出了自己的备课思路和针对大学生的宣讲方法。她强调，在宣讲方法上，一要讲逻辑，必须从总体上、有条理地把握党的二十大精神内涵；二要讲重点，宣讲员在二十大报告中找到与自身学科背景相契合的重点要点，依托自身的专业优势和经验展开宣讲，将内容讲深讲透，使听众入脑入心；三要讲专题，宣讲团成员应根据搜集的资料来围绕某一专题进行详细讲解，集中精力将专题问题讲明白、讲深入。从宣讲内容上来看，一要理论联系实际，联系国际、国内背景及宣讲团成员的亲身经历；二要坚持论从史出，宣讲内容要以史为据；三要结合具体案例，巧妙引用真实、生动的案例以提升宣讲的吸引力和感染力。接着，高翔莲以《深入推进新时代党的建设，以自我革命引领社会革命——党的二十大精神解读》为题，作了一场示范性宣讲。



傅安洲教授结合自己参加湖北省委宣讲团的经历作了指导性发言。他强调，一要坚持正确政治方向，银龄宣讲团必须认真研究宣讲提纲，把党的二十大精神讲准确、讲透彻，用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂；二要创新宣讲方式方法，依据受众对象的不同特点和需求来确定宣讲主题，规划宣讲时间，丰富宣讲形式，通过发出老专家、老教授的声音来讲好中国故事、地大故事；要加强宣讲队伍建设，努力打造具有地大“银龄”特色的理论宣讲品牌，在宣讲中坚定信心、增强斗志，为推进学校建设“地球科学领域世界一流大学”、为全面建设社会主义现代化国家发挥银龄力量。



银龄宣讲团成员围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这一主题，从宣讲内容、宣讲对象、宣讲形式等方面，就如何充分挖掘银龄宣讲团独特优势并转化为宣讲特色展开了热

烈讨论。大家纷纷表示，要结合各自的研究领域，确定宣讲主题，同时结合青年群体实际，把党的二十大精神宣讲与立德树人根本任务紧密结合，帮助青年师生不断加深对党的二十大精神、校本精神、学校发展史、老一代革命家奋斗史、地大南迁文化等内容的理解，助力青年师生成长进步，为学校人才培养工作高质量发展贡献银龄智慧。

本次会议标志着地大银龄宣讲团正式启动。宣讲团成员将配合学校党委的统一部署，紧密结合学校政治思想工作实际，深入到学校青年师生中开展对象化、分众化、互动化宣讲活动。校关工委、离退休工作党委将以银龄宣讲团为载体，积极探索银龄资源思政文化育人新模式，以实际行动学习宣传贯彻党的二十大精神。

---

**报送：学校离退休工作党委**

---

编辑：王莉  
审核：李门楼

---

联系电话：(027) 67885879  
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn